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Rapi-Jaubert Szilvia

Tisztelt Olvasó!
Napjainkban minden a generatív mesterséges intelligenciáról szól. Megvan benne a potenciál, hogy 
valóban átalakítsa a minket körülvevő világot, de a közelmúlt több más technológiai újdonságához 
– az elektromos járművekhez, a megújuló energiaforrásokhoz vagy éppen a blokklánchoz – hason-
lóan az értékeltségek néha hajlamosak elszakadni a fundamentális adatoktól. A Fidelity elemzői 
körbejárták a technológiát és annak kockázatait, illetve hogy hol látnak vele kapcsolatban befektetési lehetőségeket. Erről olvas-
hatnak bővebben nyári, összevont számunk Monitor rovatában.

A Supply Chain Monitor szaklap kizárólag digitális formátumban jelenik meg, amely weboldalunkon, 
scmonitor.hu is bármikor, bárhonnan és bármely mobileszközről elérhető. 

TESZTFUTÁS ELSŐKÉNT MAGYARORSZÁGON

A Gebrüder Weiss Kft. Magyarországon elsőként tesztel hid-
rogén-meghajtású teherautót fuvarfeladatok végrehajtá-
sára. Varga Bálint, a Gebrüder Weiss Kft. ügyvezetője beje-
lentette, hogy a Hyundai XCIENT típusú kamion ezekben 
a napokban a Linde Gáz Magyarország Zrt. közreműködé-
sével CO2-kibocsátás-mentesen továbbítja GW ügyfeleinek 
küldeményeit. A tesztfutás része a cég elkötelezett fenntart-
hatósági politikájának, amelynek célja a működéssel össze-
függő emisszió nullára csökkentése – olvasható a június 
22-én kiadott közleményben.
A 17 tonna hasznos teherbírású, 400 kilométer hatósu-
garú járművet sajtótájékoztatón mutatta be Varga Bálint. 
Mint mondta, a Gebrüder Weiss a világon az elsők között 
alkalmaz zöld hidrogén üzemű teherautót logisztikai fel-
adatokra, a jármű két éve sikeresen működik Svájcban. A 
tapasztalatok kiválóak: a 36 tonna össztömegű kamion áru-
terítési feladatok teljesítése során évente 70 ezer kilométert 
tesz meg, és már ezzel az egy járművel is évente 80 tonna 
széndioxidtól mentesíti a környezetet. 
Hegedüs Ákos, a LINDE GÁZ Magyarország Zrt. vezérigaz-
gatója a vállalat budapesti telephelyén tartott sajtótájé-
koztatón ismertette a hidrogén-üzemanyag magyarországi 
tankolásának jelenlegi lehetőségeit és a zöld hidrogén 
hazai gyártásával összefüggő terveket.
– Büszkék vagyunk arra, hogy a LINDE Magyarországon 
elsőként és egyedüliként teszi lehetővé karbonsemleges 
hidrogénnel működő személy- és haszongépjárművek tan-
kolását, továbbá bízik benne, hogy hamarosan több hely-
színen indul meg a buszok és vonatok hidrogénnel való 

ellátása, hasonló módon, mint több európai országban – 
mondta a vezérigazgató.
A hidrogéntöltő infrastruktúra fontosságát jól szemlélteti 
az a bonyolult útvonaltervezés – Innsbruck (AT), Erlangen 
(DE), Prága (CZ) és Bécs (AT) érintésével Budapestre –, ame-
lyet a hidrogénüzemű teherautónak Svájcból Magyaror-
szágra kellett bejárnia a rendelkezésre álló töltőállomások 
hiánya miatt.
Varga Bálint végezetül kijelentette, hogy a GW a technoló-
gia legkorábbi szakaszaiban alkalmazza a már elérhető zöld 
technológiákat, köztük az elektromos, a LNG és a CNG meg-
hajtást. A társaság zöld logisztika iránti elkötelezettségét 
mutatja, hogy a napokban megkezdte a házhozszállítási 
üzletág küldeményeinek továbbítását saját emissziómentes 
járműveivel Budapest, Győr, Zalaegerszeg, Pécs és Szeged 
belvárosi területein, és szolgálatba állította az ehhez szük-
séges elektromos járműflotta első tíz járművét, amelyet az 
év második felében további tíz furgon egészít ki. A fejlesz-
tés következő lépcsőfoka a min. 250-300 km hatótávú elekt-
romos járművek beszerzése lesz, amivel Miskolc, Debrecen, 
Nyíregyháza kiszolgálhatóvá válna. 

BOKRÉTAÜNNEPSÉG ECSEREN

Felkerült a bokréta a Waberer’s Csoport Ecseren épülő óriás 
logisztikai központjára, miután az épület elérte legmaga-
sabb pontját – jelentették be július 14-én.
Közel 15 méteren elérte legmagasabb pontját a Waberer’s 
ecseri logisztikai központja, melyet a vállalat és a komp-
lexumot építő cég egy bokrétaünnepség keretében tett 
emlékezetessé. Az óriási, 47 ezer négyzetméteres építmény »
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vasbeton vázszerkezete az eredetileg tervezett ütemben 
készült el, így a 135 ezer négyzetméteres telken megvaló-
suló zöldmezős beruházás az eredetileg tervezett határ-
időben, 2024 első negyedévének végére elkészülhet. A 
Budapesti Értéktőzsde Prémium kategóriájában jegyzett 
Waberer’s 18 milliárd forintból valósítja meg a központot, 
nagyobb részt a tavaly kibocsátott 111 millió euró kibocsá-
tási értékű kötvényből, kisebb részt pedig a Külgazdasági és 
Külügyminisztériumtól kapott beruházási támogatásból. Az 
építkezés eddigi szakaszában több mint 34 ezer köbméter 
földet mozgattak meg, míg a központ közel 19 ezer köbmé-
ter beton és 1800 tonna betonacél felhasználásával épül fel, 
és közel 200-an dolgoznak a helyszínen. 
Az ecseri logisztikai központ stratégiai lokációban, az M0-s 
körgyűrű mellett, valamint a légiáru szállítás és e-kereske-
delem szempontjából kiemelkedő jelentőségű nemzetközi 
repülőtér közelében helyezkedik el, mely régió az egyik leg-
keresettebb a Magyarországon működő gyártó- és kereske-
delmi vállalatok között. A Waberer’s a komplexumot meg-
lévő és folyamatosan bővülő ügyfélköre növekvő igényei-
nek kiszolgálása céljából építi, és az új központban speci-
ális, valamint értéknövelő szolgáltatásokat is kínál a hazai 
piacvezető komplex logisztikai szolgáltató. Így az FMCG- és 
egyéb áruk tárolása mellett többek között veszélyes áruk 
kezelésére, valamint e-commerce partnerek termékeinek 
automatizált kiszolgálására is lehetőség nyílik.
A Waberer’s Csoport fenntarthatósági stratégiájának meg-
felelően a komplexum mindenben megfelel a BREEAM 
Good minősítésnek, így több környezettudatos és energia-
hatékony megoldást is alkalmaz. A tetőfelületen elhelyezett 
nagyméretű napelem rendszer, mozgásérzékelős LED vilá-
gítás, hőszivattyús fűtés-hűtés és intelligens épületfelügye-
leti rendszerek telepítése mellett, a központ már az átadás 
időpontjában is alkalmas lesz alternatív, elektromos hajtás-
láncú járművek fogadására és töltésére. A raktárlogisztikai 
központban ezáltal a legmodernebb műszaki és raktározási 
technológiák alkalmazása segíti majd az energiahatékony 
működést és a környezeti lábnyom csökkentését, így bizto-
sítva a Waberer’s ügyfelei számára nyújtott magas színvo-
nalú és költséghatékony logisztikai szolgáltatást. Az ecseri 
komplexum megépítése komoly mérföldkő a Waberer’s 
logisztikai szegmensének életében. A beruházással teljessé 

válik a csoport M0-s körgyűrű melletti raktárhálózata (Páty, 
BILK, Ecser lokációkban), amely így lehetővé teszi az orszá-
gos és a budapesti disztribúciós, illetve raktározási rendsze-
rek optimalizálását. 

KÖZÚTRÓL VASÚTRA

A Rail Cargo Hungaria Zrt. 2023-ban a tavalyinál 10 ezer 
tonnával több élelmiszeripai- és egészségügyi szén-dioxid 
gázt juttat el egyes kocsi fuvarozás vasúttechnológiai szol-
gáltatással belföldi rendeltetési állomásokra és exportra 
a Linde Gáz Magyarország Zrt. megbízásából. Az ország 
egyik vezető gázipari vállalata az éves fuvarozási volumen 
30%-ának közútról vasútra terelésével jelentősen csök-
kenti a logisztikai tevékenységéből származó üvegházha-
tású emissziót, és nagyobb kontrollal rendelkezik a szál-
lítási költségek felett. Ennek érdekében a vállalat további 
30 vasúti tartálykocsit szerzett be – áll a július 4-én kiadott 
közleményben.
A szén-dioxid gáz a gyógyszeripar, a kórházi sürgősségi ellá-
tás, valamint az üdítőitalgyártás és a kertészetek fontos 
alapanyaga, szállítása pedig csak szigorú biztonsági előírá-
sok teljesítése mellett lehetséges. A gáz természetes forrása 
a Linde répcelaki telephelye, ahonnan a Rail Cargo Hungaria 
(RCH) szerelvényei juttatják el azt a budapesti, az északkelet-
magyarországi és a külföldi üzemekhez, felhasználókhoz. 
– A vasúti szállítás költséghatékonysága, a kibocsátás csök-
kentése és a vevői ellátás fejlesztése volt a három legfonto-
sabb tényező a döntés mellett – nyilatkozta Hegedüs Ákos 
vezérigazgató.
A vasúti árutovábbítás piacvezető vállalata a feladatot a 
vasúti egyes kocsi fuvarozás technológiájával teljesíti. Ez 
nagyfokú szervezettséget, kiterjedt eszközrendszert és 
tapasztalt szakemberek közreműködését igényli. Az RCH a 
tartálykocsik például Répcelakról Sajószentpéterre történő 
eljuttatásához három különböző rendezőpályaudvaron 
többszöri tolatási és különböző gyorstehervonatokba ren-
dezési műveleteket hajt végre. Ez a munka-, idő-, energia- 
és tolató-, valamint vontatóeszköz-igényes tevékenység. A 
három napig tartó több mint 350 kilométeres utat késede-
lem nélkül, ütemesen kell teljesíteni a termék technológiai 
követelményei miatt. Az összetett szállítási megoldás alkal-
mazása azért is szükséges, mert a fogadó állomásokon a 
nagyobb mennyiségű gáz lefejtésének technológiai feltéte-
lei nem állnak rendelkezésre. A szén-dioxid gáz vasúti fuva-
rozása biztonsági szempontok szerint is előnyös, hiszen a 
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kötött pálya eleve kizár számos közlekedési kockázatot.
A nélkülözhetetlen, bár költséges vasúti technológia fenn-
tartását állami szubvenció teszi lehetővé, a feladathoz a 
magyar kormány öt éven át évi 6,4 milliárd forint támoga-
tást biztosít. A forrás részben kompenzálja a mellékvonali 
tolatómozdonyok, a tolatószemélyzet, a műszaki, keres-
kedelmi és üzemeltetési szakemberek költségeit, vala-
mint a rendező pályaudvarok működtetésével összefüggő 
többletkiadásokat.
– Társaságunk sikerrel pályázott az állami hozzájárulásra, 
rugalmas szállítási megoldásainkra építve pedig olyan fuva-
rozási feltételeket dolgoztunk ki a környezet iránt elkötele-
zett Linde Gáz Magyarország Zrt. számára, amelyek meg-
könnyítették döntésüket a forgalmak nagyobb mértékű 
vasútra tereléséről – mondta Körös Norbert, az RCH Igazga-
tóságának tagja, vezérigazgató.
Az állami támogatásnak köszönhetően juttatja el a Rail 
Cargo Hungaria további 700 hazai kis- és középvállalkozás 
áruját a rendeltetési helyeikre. A gázok mellett a rönkfa, az 
ócskavas, a veszélyes áruk, a vegyipari, a papír és cellulóz, 
valamint az ásványolajipari termékek biztonságos fuvarozá-
sában is nélkülözhetetlen ennek a vasútlogisztikai szolgál-
tatásnak a fenntartása. 

KÖZÉP-EURÓPA LEGNAGYOBB SNACKGYÁRA 

Nyolcmilliárd forintos beruházással fejleszti győri gyá-
rát a következő egy évben az Intersnack Magyarország. A 
Chio-termékek gyártója 2024-től szinte egész Európa szá-
mára Magyarországon készíti új sós snackjét, az úgyneve-
zett oven chips nevű burgonya alapú snacket. A győri gyár 
kapacitása ennek nyomán közel 25%-kal bővül.  A vállalat 
az elmúlt három évben közel 4,5 milliárd forintot fordított 
a gyár korszerűsítésére. A legújabb berendezést, az auto-
mata csomagolórendszert Nobilis Márton, az agrárminisz-
térium élelmiszeriparért és kereskedelempolitikáért felelős 
államtitkára avatta fel június 30-án.
– A vállalatcsoport egyik legfontosabb gyára a győri üzem, 
amely már eddig is a cég lisztes snack gyártó központja 
volt Közép-Európában. Most pedig csaknem az egész cso-
port számára itt készül majd az új chipsünk. Ezzel tovább 
nő az export aránya a termelésben, tavaly közel 12 ezer 
tonnát gyártottunk kivitelre, amelynek az értéke 10,3 

milliárd forint volt – mondta az átadón Lukács Dénes, az 
Intersnack Magyarország ügyvezetője.
Az újonnan üzembe helyezett csomagolási rendszer 1,5 
milliárd forintból valósult meg. A gépek beszerzése része 
az elmúlt 10 év következetes fejlesztésének. 
– A kormány óriási lehetőségeket lát az élelmiszeriparban, 
amit stratégiai ágazatként kezel. A 2014-2020-as támoga-
tási időszakban az élelmiszeripar számára több mint 468 
milliárd forint forrás megítélésére került sor. Már ez egy 
kimagasló összeg volt, ami segítséget tudott nyújtani az 
ágazat szereplőinek, azonban a mostani, 2021-2027-es 
támogatási időszak még ennél is nagyobb forrással ter-
vez, 750 milliárd forint került elkülönítésre az élelmiszer-
ipari fejlesztésekre. A következő években az élelmiszer-
ipar különböző ágazataiban stratégiai együttműködéseket 
indít a kormány. Célunk, hogy az élelmiszeripar teljes verti-
kumában képesek legyünk lefedni a szükségleteinket, sőt 
azon túl exportra is képesek legyünk, csak így tudjuk meg-
teremteni a magabíró államot, annak érdekében, hogy a 
magyar élelmiszeripar képes legyen a teljes önellátás biz-
tosítására.  Az Intersnack Magyarország Kft. egy fontos és 
stabil szereplője a magyar élelmiszeriparnak, amely ver-
senyképességből, innovációból az élen jár – mondta Nobi-
lis Márton államtitkár. 
Az Intersnack Magyarország győri gyárának fejlesztése 
2014-ben lépett új szakaszba, amikor Szijjártó Péter akkori 
külgazdasági államtitkár felavatta a második sós pálcika 
gyártósort. A vállalat azóta több mint 24 milliárd forin-
tot fordított az üzem bővítésére, például üzembe helye-
zett egy másik krékergyártó-sort. Az energetikai fejlesztés 
része volt egy napelempark telepítése is 2022-ben.   
Az új csomagológép üzembe helyezésének köszönhetően 
tovább nő a Chio termékeket gyártó Intersnack jelentő-
sége Győr-Sopron-Moson megye, illetve a Kisalföld agrár-
gazdaságában, ahol immár 31 éve működik a vállalat. A 
győri gyártású termékek a cég árbevételének több mint 
74%-át teszik ki. A társaság a működése óta összesen 350 
ezer tonna sós snacket gyártott, és a világ 27 országába, 
köztük Uruguayba, Kínába és az Egyesült Államokba is szál-
lított győri termékeket. Az Intersnack Magyarország jelen-
leg 338 főt foglalkozat és 432 magyar beszállítóval illetve 
partnerrel áll szerződésben. Termékeihez évente 8500 
tonna búzát vásárol a régió 60 magyar gazdájától.  

AZ ÉLELMISZERRENDSZEREKTŐL AZ ÉGHAJLATIG

A Tetra Pak előrelépést mutat a fenntartható átalakulás 
terén. A cégcsoport közzétette az FY22 Fenntarthatósági 
jelentését1, amely a vállalat előrehaladását mutatja be öt 
olyan, egymással összefüggő területen, amelyekhez a leg-
nagyobb mértékben hozzájárult: élelmiszerrendszerek, kör-
forgás, éghajlat, természet és társadalmi fenntarthatóság. 
A most megjelent, 24. kiadásában a jelentés bemutatja, 
hogy a fenntarthatóság továbbra is prioritást élvez minden 
üzleti döntésben, és továbbra is a Tetra Pak stratégiájának »
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központi eleme – tegnap, ma és holnap – olvasható a július 
10-én kiadott közleményben. A Tetra Pak 2022-ben jelentős 
mérföldköveket ért el. 39%-kal csökkentette az üvegházha-
tású gázok (ÜHG) kibocsátását2, miközben az energia 84%-a 
megújuló forrásokból származik3. Ezzel a vállalat jó úton 
halad afelé, hogy 2030-ra elérje a nettó nulla kibocsátást a 
működésén belül. Emellett a 8,8 milliárd növényi alapú cso-
magolás4 és 11,9 milliárd növényi alapú kupak értékesítése 
-131 kilotonna CO2-kibocsátást jelentett5. A vállalat közel 30 
millió eurót fektetett be6 az italos kartondobozok begyűjté-
sének és újrahasznosításának felgyorsítására.
Tette mindezt egy olyan évben, amelyet általános bizony-
talanság jellemzett. A szélsőséges időjárási körülmények-
től kezdve Oroszország ukrajnai inváziójáig, a hatások világ-
szerte érezhetőek voltak. Ezek és más tényezők – például a 
COVID-19 utóhatásai, az ellátási lánc problémái és az emel-
kedő nyersanyagköltségek – együttesen jelentős pénzügyi 
kihívások elé állították a vállalkozásokat és a fogyasztókat, 
ami a megélhetési költségek emelkedéséhez és sokak szá-
mára az élelmiszerellátás bizonytalanságához vezetett.
– A jelenlegi működési környezet hangsúlyozta az innova-
tív és integrált megoldások szükségességét. Ez az egyetlen 
módja annak, hogy megfelelhessünk a változás mértékének 
és gyorsaságának, amely az élelmiszerhez való hozzáférés 
megerősítéséhez kell, miközben az éghajlatváltozás ellen 
küzdünk, mégpedig úgy, hogy senki sem marad le. Ezért 
holisztikus megközelítést alkalmaztunk öt, egymással szo-
rosan összefüggő és egymástól függő területen – mondta 
Adolfo Orive, a Tetra Pak elnök-vezérigazgatója.
A Tetra Pak fenntarthatósági jelentése a 2022-es pénzügyi 
évről kiemeli a vállalat elmúlt évi eredményeit és a folya-
matban lévő kezdeményezéseket – az élelmiszerek, az 
emberek és a bolygó védelme érdekében. A következők 
tartoznak ide:
•  Az iparágban elsőként egy rostalapú barrier tesztelése, 

amely az aszeptikus kartoncsomagolásokban a vékony 
alumíniumfóliaréteg helyettesítésére szolgál – ez áttörést 
jelent a vállalatnak a teljesen megújuló aszeptikus csoma-
golás felé vezető útján.

•  44 országban 66 millió gyermek számára tette lehetővé 
az iskolai étkeztetési programokban való részvételt. Ez a 
gyermekek egészségének javulásához, az iskolába járás 
növekedéséhez és a mezőgazdasági fejlődés ösztönzésé-
hez vezetett.

•  Új feldolgozási módszer kidolgozása a szójaitalok számára, 

valamint egy új technológia megtervezése a Brewer’s 
Spent Grain7 sörhulladék növényi alapú itallá történő 
átalakítására – kevesebb hulladék és több tápanyag 
érdekében.

•  A CDP globális környezetvédelmi nonprofit szervezet elis-
merése a vállalati átláthatóság és az éghajlatváltozás, vala-
mint az erdők terén elért vezető szerepért, és ezzel negye-
dik éve a rangos „A listán” való szereplés.   

•  87 hektár földterület – 136 futballpályának megfelelő terü-
let - helyreállítása a brazíliai Araucaria természetvédelmi 
program keretében. 

•  Az ENSZ üzleti és emberi jogokra vonatkozó irányadó 
elveinek megvalósítása8. 

•  A vállalat a 22 Dairy Hub projektben mintegy 44 000 – leg-
több esetben kistermelő – gazdán keresztül szállítja a tejet 
a tejüzemeknek, a vállalat helyi tejipari értékláncok kiépí-
tésére irányuló hosszú távú munkájának részeként. 

– Szilárd, környezetvédelmi eredményeinkkel és a jövő 
iránti erős elkötelezettségünkkel továbbra is arra ösztönöz-
zük magunkat és másokat, hogy még szorosabban együtt-
működjünk, és fenntartható megoldásokat találjunk a tár-
sadalom előtt álló kihívásokra – összegzett Adolfo Orive.

Nestlé PURINA 
Májustól új igazgatóval folytatja műkö-
dését a Nestlé PURINA büki gyára: Art-
hur van Raalte távozását követően Tanja 
Žigić, a szerbiai surčini gyár korábbi veze-
tője vette át a pozíciót. Tanja Žigić terme-
lési mérnökként kezdte a Nestlénél pálya-

futását 2008-ban. Az élelmiszertechnológiai végzettséggel 
redelkező szakember látványosan lépdelt előre a ranglétrán: 
2014-ben előléptették a surčini Nestlé gyár termelésvezetői 
posztjára, majd néhány évvel később, 2018-ban a gyár igaz-
gatójává nevezték ki. 

SZEMÉLYI HÍREK

1 A 2022-es pénzügyi év (FY22) a 2022. január 1 – 2022. december 31. közötti időszakot öleli fel
2 Scope 1 (közvetlen), 2 (közvetett kibocsátás) és üzleti utazások
3 A vállalat helyszíni napelemes fotovoltaikus (PV) kapacitásának 2021-es 5,55MW-ról 2022-re 
történő 8,47MW-ra növelésének eredményeként.
4 A mennyiségek nem tartalmazzák a Brazíliában értékesített Blend in BIO (BiB) termékeket. A BiB 
75% LDPE és 25% növényi alapú LDPE keveréke.
5 Összehasonlítva azzal a CO2-mennyiséggel, amely a fosszilis alapú műanyag felhasználása 
esetén kibocsátásra került volna. Éghajlatszámítási belső számítások alapján készült (mennyiség 
x kibocsátási tényező), figyelembe véve a 2022-ben vásárolt 72,7 kilotonnányi növényi alapú 
műanyagot. Az elkerült kibocsátási szám kiszámításához a Tetra Pak a Braskem által nyilvánosan 
elérhető életciklus-értékelésből levezethető, harmadik féltől származó kibocsátási tényezőt használ 
a növényi alapú polimerekre. Forrás: https://www.braskem.com.br/portal/imgreenarquivos/
LCA%20PE%20I’m%20green%20bio-based_FINAL%20EN.pdf
6 Működési és tőkekiadások
7 Brewer’s Spent Grain az ipari elnevezés, amelyet a maláta leírására használnak, miután a 
sörfőzde már felhasználta a sörgyártáshoz. Forrás: https://www.regrained.com/blogs/upcyclist/
what-is-spent-grain
8 Az ENSZ üzleti és emberi jogi irányelvei (UNGP-k) az emberi jogokkal kapcsolatos üzleti 
magatartás globális szabványai. Ezek 3 pillérből állnak: először is, az államnak kötelessége 
megvédeni az embereket az üzleti vállalkozások által okozott emberi jogi károkkal szemben. Ez 
megköveteli az államoktól, hogy a rendelkezésükre álló összes eszközt – jog, politika, szabályozás és 
bíráskodás – felhasználják az üzleti vállalkozások által okozott emberi jogi sérelmek elleni védelem 
érdekében. Másodszor, a vállalkozásoknak kötelességük tiszteletben tartani az emberi jogokat. 
Ez azt jelenti, hogy a vállalkozások nem sérthetik meg az emberi jogokat saját működésük során 
vagy üzleti kapcsolataikban (pl. partnerekkel, beszállítókkal és ügyfelekkel). A vállalkozásoknak 
ezt a felelősségét sokkal nehezebb megvalósítani, ha az állam nem teszi a dolgát, de a felelősség 
ettől függetlenül fennáll. Harmadszor, szükség van a jogorvoslathoz való jobb hozzáférésre. Ez 
megköveteli, hogy az államok és a vállalkozások szerepet vállaljanak a hatékony jogorvoslathoz 
való hozzáférés biztosításában – mind a bírósági, mind a nem bírósági jogorvoslathoz – azok 
számára, akiket az üzleti tevékenységgel összefüggő emberi jogi visszaélések károsítottak. 



7 • 2023. július–augusztus

CíMlapon

»

z Supply Chain Monitor: Bemutatná röviden az 
Unilever Magyarország Kft. nyírbátori háztartás-
vegyipari üzemét? 
z Vadim Markin, az Unilever Magyarország Kft. nyír-
bátori háztartásvegyipari gyárának igazgatója: Nyír-
bátori üzemünk az Unilever legnagyobb háztartás-
vegyipari gyára Európa kontinentális területén, 
amely főként Kelet-Európába szállít, de termékeink 
Kanadától Szingapúrig, Norvégiától Dél-Afrikáig 
megtalálhatók. Folyékony súrolószereket, spray-
ket, textilöblítőket, fehérítőket, WC-tisztítószereket, 
folyékony textilmosószereket gyártunk. Fő márká-
ink – mások mellett – a Domestos, a Coccolino, a 
Cif és a Szavo.

z Mikor és miért döntöttek a nyírbátori gyár bő-
vítése mellett? 
z A növekvő piac, a kiváló minőségű termékek 
és a hatékony gyár kombinációja mellett – nem 
utolsó sorban – a hazai szakemberek, mérnökeink 
vállalatszerte elismert műszaki képességei miatt 
hoztuk meg ezt a döntést. Az elmúlt 10 évben a 
fogyasztás folyamatosan bővült fő piacainkon, mi 
pedig ebben az időszakban megháromszoroztuk 
termelési teljesítményünket. A gyár önmagában 
nagyon hatékony és agilis – rendkívül versenyké-
pes áron képes az összetett termékpaletta előállí-
tására. Mindemellett a legközelebbi piacok ellátása 
érdekében Magyarországra lokalizáltuk a legújabb 
folyékonymosószer-portfóliónk (Surf, Coral, Cocco-
lino) gyártását, ez pedig további kapacitások kiépí-
tését tette szükségessé.

z Hallhatnánk a beruházásról, a nagyságrendekről? 
z A gyár átalakítása 2019-ben kezdődött, és ez alatt 
a 4 év alatt a vállalat több mint 23 milliárd forintot 
invesztált a fejlesztésbe. A telekvásárlást követően 
átköltöztettük és fejlesztettük közműveinket, hogy 
a gyárat gőzzel és elektromos árammal tudjuk ellát-
ni. Az új gyártócsarnok 2021-ben készült el, és két 
vadonatúj gyártósorral bővültünk. Ezek egyikén 
háztartási és higiéniai termékek (például Domestos, 
Flóraszept) töltése zajlik, a másikon pedig mosó- és 
öblítőszereket (például a Coccolino) csomagolunk. 
Mindennek eredményeként immár évente 370 mil-
lió darab flakont tudunk megtölteni az üzemben a 
korábbi 300 millió helyett. Az itt előállított termékek 
többségét Nyugat-Európába szállítjuk, ám a kelet-
európai piacaink aránya folyamatosan növekszik. A 
gyárbővítés a jövőbeli termelésnövelést is lehetővé 
teszi, hiszen további négy, egyenként évi 35 millió 
flakon kapacitású gyártósornak is van hely az új épü-
letegyüttesben. A legújabb, hivatalosan idén nyáron 
átadott fejlesztésünk pedig egy, a legmodernebb 
technológiát alkalmazó automatizált magasraktár. 
Nagyon hatékony, agilis létesítményről van szó, 
amely a logisztikai versenyképességünk sarokköve 
lesz az elkövetkező években. 

z A fejlesztésnek köszönhetően hogyan történik a 
raklapok kezelése? 
z A korábban már említett két gyártósoron felül to-
vábbfejlesztettük a raklap-átrakodási és -kezelési 
folyamatunkat. Az egyes raklapok összeállításakor 
RFID-címkét kapnak, amely a raklapra és a termékre 

A leghatékonyabb és 
legkorszerűbb Európában 

Elkészült	a	hazai	
Domestos-gyár	23	milliárd	

forintból	megvalósult	
bővítése,	és	ezzel	közel	

70%-kal	nő	a	kapacitás.	
A	beruházásról	Vadim	
Markinnal,	az	Unilever	

Magyarország	Kft.	
nyírbátori	

háztartásvegyipari	
gyárának	igazgatójával	

beszélgettünk.
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vonatkozó összes információt tartalmazza: magasság, 
súly, raklap típusa, termék, raklapon lévő mennyiség 
stb. Minden egyes összeállított raklap minőségét au-
tomatikus érzékelők ellenőrzik, elsősorban a fából ké-
szült raklapok épségére és geometriai paramétereire 
figyelünk (ezt írják elő a saját, belső szabványaink, és 
biztonságosan átvihetők a magasraktárba). A szoká-
sos stretchfóliás technológiát stretch-hood technoló-
giára cseréltük. A stretch-hood alkalmazása számos 
előnnyel jár – a raklapok sokkal stabilabbak maradnak 
a nagyobb távolságokra történő szállítás során, vala-
mint felülről is le vannak fedve, illetve le vannak zárva, 
vagyis védik a termékeket az esetleges nedvességtől 
vagy más sérülésektől. Az raklap megkapja az SAP-
címkét is, a sínen vezetett rakodójármű (RGV) pedig 
a magasraktárba szállítja.

z Hogyan épül fel a magasraktár és hogyan törté-
nik a betárolás, kiszedés?
z A 8000 négyzetméteres, 32 méter belmagasságú 
készáru-magasraktár épületében 6 daru található, 6 
folyosón. A rendszer igyekszik egyenlően elosztani 
a palettákat cikkszám-szinten. Ez azt jelenti, hogy ha 
elkezdődik az „A” nevű cikk gyártása, akkor a gyár-
tásból érkező első két palettát az egyes folyosóba 
fogja berakni, majd a következő kettőt a kettesbe, 
majd hármásba, és így tovább. Ha meghibásodás 
történne bármely darun, folyosón, akkor az adott fo-
lyosót kihagyja a rendszer és a többibe csoportosít. 
Ez azért lett így kitalálva, mert így minden folyosón 
található minden áruból készlet, és ha épp meghi-
básodás következne be bármelyik folyosón, amikor 
a kiszedés történik, akkor a többi folyosón lévő ter-
mékekből tudunk pótolni addig, amíg ott rendelke-
zésre áll készlet belőlük. A raktár a rendszerből ér-
kező megrendelések alapján automatikusan elküldi 
a termékeket a rámpákra. Gyakorlatilag a terméket 
csak a gyártósoron „érinti” ember, utána pedig csak 
a targoncavezető, aki a raklapot a teherautóba he-
lyezi. A közbeeső műveletek nem igényelnek emberi 
beavatkozást.

z A teherautók rakodása milyen paraméterek 
mentén zajlik? 
z A teherautók töltöttségét a legújabb mestersé-
gesintelligencia-technológia segít optimalizálni és 
maximalizálni. Amikor a telephelyünkre megérkezik 
üresen a kamion, a regisztráció pillanatában meg-
mérjük a szerelvény tömegét. Ezt az értéket elment-
jük és amikor rakodásra hívjuk a szerelvényt, akkor 
ezt felhasználva kalkulál a raktárirányításirendszer 
(WMS). Tudott, hogy közúton maximum 40 tonna 
lehet a megengedett maximális tömeg – ebből ki-
vonva az üresen mért tömeget a fennmaradó rész 
lesz a rakodható mennyiség. A WMS-ben el van 

tárolva minden raklap tömege és 
tudjuk, hogy mely raklapok, mely 
lokációkba szállíthatóak ki. Ebből 
kalkulál a rendszer és igyekszik 
megtalálni, hogy a rakodás végén 
minél közelebb kerüljön a 40 ton-
nához azért, hogy a kamion kapa-
citásának kihasználása a lehető 
legjobb legyen.

z A beruházás a fenntarthatóság 
és környezettudatosság jegyében zajlott. Hallhat-
nánk erről bővebben? 
z A körforgásos gazdaság gyakorlatba való átülteté-
sét az épület építése során tettük meg azáltal, hogy 
semmilyen hulladék nem került lerakóba a bontá-
sok vagy az építkezések során, hiszen azt vagy teljes 
egészében a helyszínen, vagy szakértő partnereik 
révén újrahasznosíttatták. Az Unilever úgyneve-
zett „zero waste to landfill” stratégiája mentén bo-
nyolítottuk le így az építkezést. Az építkezés során 
kiemelt cél volt az épület energiahatékonyságának 
maximalizálása, ennek érdekében törekedtünk arra, 
hogy kiemelt figyelmet fordítsunk az energia fel-
használására és optimalizálásra. Kialakítottunk egy 
napelemrendszert, mellyel az épület és a technoló-
gia éves energiafogyasztása 10%-kal csökkenthető. 
Ez a rendszer bővíthető, így a tervben lévő további 
fejlesztésekkel még több energiát tudunk megtaka-
rítani. A felhasznált hálózati villamosenergia 100%-
ban megújuló energiaforrásból származik, melyet 
az Unilever Magyaroroszság Kft. vételez, vagyis 
szén-dioxid-kibocsátás mentes, karbonsemleges 
az energiafelhasználásunk. Földgázfelhasználásunk 
és az ebből fakadó szén-dioxid-kibocsátásunk zéró, 
mindemellett csak a szociális és biztonsági rend-
szereknél van vízfelhasználásunk, a technológiánál 
nincs. Az épület fűtés, hűtés, légtechnikai rendszerei 
automatikus szabályozással vannak ellátva. Ezen túl 
az épület energiatanúsítvánnyal rendelkezik, mely-
nek a besorolása CC (korszerű).

z Hogyan tervezik a jövőt?
z Továbbra is folytatni fogjuk az fejlesztéseket, hogy 
kiváló termékminőséget és értéket nyújtsunk fo-
gyasztóinknak. Terveink szerint teljesítjük az Unile-
ver Compass fenntarthatósági célkitűzéseiben vállalt 
kötelezettségeinket is, mindemellett a gyár egyik fő 
stratégiája a teljes szén-dioxid-mentesítés 2030-ra. 
Ez nagyon ambiciózus és összetett program, de van 
egy részletesen kidolgozott tervünk arra, hogyan ér-
jük el ezt a célt. És hogy őszinte legyek, a közelmúlt 
európai és világméretű eseményei azt is mutatják, 
hogy a fenntarthatóság az energiaforrás stabilitását 
és az árak kiszámíthatóságát is biztosítja. Jaubert

Vadim Markin, az Unilever Magyarország Kft. nyírbátori 
háztartásvegyipari gyárának igazgatója
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Napjainkban minden a generatív mesterséges in-
telligenciáról szól. Megvan benne a potenciál, hogy 
valóban átalakítsa a minket körülvevő világot, de a 
közelmúlt több más technológiai újdonságához – az 
elektromos járművekhez, a megújuló energiaforrá-
sokhoz vagy éppen a blokklánchoz – hasonlóan az 
értékeltségek néha hajlamosak elszakadni a funda-
mentális adatoktól. A Fidelity elemzői körbejárták a 
technológiát és annak kockázatait, illetve hogy hol 
látnak vele kapcsolatban befektetési lehetőségeket.

A megtévesztésig élethű lehet
A generatív mesterséges intelligencia gépi tanulá-
si algoritmusok és konfigurációk segítségével új és 
eredeti tartalmat hoz létre a meglévő információk-
ból. Az adatok alapján felismeri a mintázatokat és 
szabályszerűségeket, és ezt a tudást felhasználva 
az eredetiekhez hasonló, új adatokat hoz létre. Az 
adatokban található minták alapján új képeket, vi-
deókat, zenét, kódot és szöveget képes alkotni. Ez 
az új tartalom szinte a megtévesztésig élethű lehet.
A generatív mesterséges intelligencia emberi be-
avatkozás nélkül képes ilyen tartalmakat létrehoz-
ni, míg a hagyományos, szabályalapú mesterséges 
intelligencia emberi beavatkozást igényel a dön-
téshozatali paraméterek meghatározásához. A ge-
neratív mesterséges intelligencia két legfontosabb 
áttörése a látens diffúziós modellek használata, ame-
lyek automatikusan iterálják az algoritmust, hogy a 
végeredmény egy valósághű végső kép legyen, va-
lamint a nagy nyelvimodell-transzformátorok meg-
jelenése, melyekkel a számításokat nem sorban, 
hanem párhuzamosan végzik, így gyorsabb és na-
gyobb volumenű adatfeldolgozást tesznek lehetővé.
Bár a generatív mesterséges intelligencia jelentős 
előrelépést jelent, mégsem úgy működik, mint az 
önálló emberi gondolkodás. Továbbra is a hagyomá-
nyos mélytanulás (ez a gépi tanulás egyik ága) egy 
változatának tekinthető, nem pedig a mesterséges 
általános intelligencia irányába történő, mélyreha-
tóbb áttörésnek, amelyet olyan filmekben láthatunk, 
mint a Terminátor, a Mátrix vagy amilyen C-3PO volt 
a Csillagok háborújában.

Mi a jó és kevésbé jó a generatív AI-ben?
A generatív mesterséges intelligencia kiválóan alkal-
mas bizonyos feladatok gyors és magas színvonalú 
elvégzésére, de nem biztos, hogy pontosan és jól 
végzi el azokat. A legfőbb gyengesége, hogy nem 
mindig tudja biztosítani az általa előállított tartalom 

minőségét, pontosságát és eredetiségét. Képes való-
sághű képeket tervezni, de időnként alapvető hibá-
kat is elkövethet, például két kormánykereket ad egy 
autónak vagy három lábat egy embernek.
Ebből adódóan a generatív mesterséges intelli-
gencia nem feltétlenül képes felváltani az embert 
a munkahelyeken. Persze elkerülhetetlenül lesznek 
olyan munkakörök, amelyekben kevesebb embert 
kell majd foglalkoztatni, vagy amelyek elavulnak – 
ilyenek például az ügyfélszolgálatosok, akik több-
nyire ismétlődő kérdésekkel foglalkoznak, amelye-
ket nagyrészt automatizálni lehetne a mesterséges 
intelligenciával. Más munkaköröket viszont tovább-
fejleszthet a generatív mesterséges intelligencia, 
például az olyan kreatív feladatokat, mint a video-
játékok tervezése, a filmes hátterek fejlesztése, a ze-
nei produceri munka, a számítógépes programozás 
vagy éppen a szövegírás. Ahogyan a Microsoft Excel 
a kvantitatív számítási feladatok megoldásának szé-
les körben elterjedt eszközévé vált, a generatív AI a 
művészeti projektek izgalmas új erőforrásává nőheti 
ki magát.
A generatív mesterséges intelligencia ismétlődő 
feladatok elvégzésére, más feladatok kapcsán pe-
dig kiegészítő erőforrásként történő alkalmazása a 
termelékenység növekedését eredményezheti. Ez 
lehetővé tenné, hogy a dolgozók a több hozzáadott 
értéket tartalmazó feladatokra összpontosíthassa-
nak, és új növekedési lehetőségeket teremthetne, 
ahogyan a 4G hatására is megjelentek az olyan start-
up cégek, mint az Uber, az Airbnb és az Instagram, 
amelyek mindegyike folyamatos mobilinternet-kap-
csolatot igényel. Sok dolgozó életét azonban gyö-
kerestül fel fogja forgatni. Nekik alkalmazkodniuk 
kell majd, különösen a kreatív iparágakban, például 
a szerkesztőknek, fordítóknak, marketingeseknek, 
grafikusoknak és zenei producereknek. Az online 
oktatási ágazat zuhanórepülésben van, és az érintett 
vállalatok elismerik, hogy a mesterséges intelligen-
cia máris hatással van az árbevételükre, de más ipar-
ágak is érezni fogják a nyomást. A legjobban azok a 
munkavállalók járnak, akik megtanulják kihasználni 
az új technológiát, hogy feladataikat még jobban 
végezhessék el.
A generatív mesterséges intelligencia új kockáza-
tokat teremthet a szellemi tulajdon megsértése, a 
plagizálás, az álhírek vagy visszaélésszerű tartalmak 
terjesztése, a személyazonossággal való visszaélés, 
valamint a bűnözők általi megtévesztés, a csalás és a 
manipulációs kísérletek terén. Egyesek még világvé-

Kik lesznek az AI nyertesei?
Az	elmúlt	hónapokban	a	
mesterséges	intelligencia	
(AI,	magyar	rövidítéssel	

MI)	áll	a	figyelem	
középpontjában.	A	Fidelity	

egy	ideje	már	követi	e	
technológia	fejlődését,	és	
a	közelmúltban	egy	deep	
dive	kutatást	is	végeztek	

a	téma	legismertebb	
nemzetközi	szakértőinek	

körében.	
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ge-jellegű forgatókönyvről is beszélnek, amelyben a 
mesterséges intelligencia az emberiség ellenségévé 
válik, és a robotkatonák és az AI-rendszerek ellen-
őrizhetetlenné válnak. Bár ez talán túlzásnak tűnhet, 
a kockázatra egyes szakértők, például Elon Musk, a 
Chat-GPT mögött álló OpenAI társalapítója és Ge-
offrey Hinton, az AI egyik globális úttörője is figyel-
meztettek. A vezető AI-vállalatok, köztük a Google, a 
Microsoft és az OpenAI vezérigazgatói nemrégiben 
találkoztak az amerikai alelnökkel, hogy megvitassák 
termékeik biztonságosságát.
Akár valós ez az egzisztenciális AI-kockázat, akár 
nem, a Fidelity hisz az AI felelős és etikus fejlesztés-
ében, bevezetésében és használatában. Fontosnak 
tartják, hogy közreműködésükkel a közvélemény 
minél szélesebb körben megismerje és megvitassa 
a digitális etikával kapcsolatos kérdéseket, és hogy 
előmozdítsák a legjobb gyakorlatok és konkrétan 
a mesterséges intelligenciával kapcsolatos transz-
parencia területéhez kapcsolódó vállalati kötelezett-
ségvállalások elterjedését. Ennek eredményeképpen 
az elmúlt évben több mint 100 digitális technológiai 
vállalattal folytattak párbeszédet a témában.
Egy másik kockázat a verseny területén áll fenn. A 
mesterséges intelligencia fejlesztése jelentős erő-
forrásokat igényel, ezek pedig csak az erős anyagi 
háttérrel bíró szervezeteknek állnak rendelkezésére, 
így az iparág oligopolisztikussá válhat. Ez verseny-
szabályozási intézkedéseket tehet szükségessé; 
az Egyesült Királyság Verseny- és Piacfelügyeleti 
Hatósága mostanában kezdte meg a mesterséges 
intelligencia piacának felülvizsgálatát, az Egyesült 
Államok Szövetségi Kereskedelmi Bizottsága pedig 
nemrégiben kijelentette, hogy „intenzíven összpon-
tosít” az iparágra.
Az ágazatot tágabb megfontolások és kockázatok 
is fenyegetik. A félvezetőipar hatással van a geo-
politikai tendenciákra, és viszont: a geopolitikai 
folyamatok is befolyásolják a félvezetőipart, ennek 
következtében a kormányok egyre gyakrabban hoz-
nak protekcionista intézkedéseket. A globális ellátási 
láncok szétválasztása, a near- és a friend-shoring-in-
tézkedések meggátolhatják az adatok és a tehetség 
áramlását a mesterséges intelligencia területén. A 
hatóságok kezdik korlátozni az AI-technológiák ex-
portját, és akár azt is megkövetelhetik a vállalatok-
tól, hogy a jelenleginél több információt hozzanak 
nyilvánosságra az általuk fejlesztett algoritmusokról. 
A geopolitikai feszültségek hatással lehetnek a válla-
latok és a kutatók szellemi tulajdonának védelmére, 
ez pedig korlátozhatja az innováció ütemét.
Mindezek a tényezők a politikai kockázat egy újabb 
dimenziójával bővítik a mesterséges intelligenciába 
való befektetéseket. Bár ezek a nyomások lassíthat-
ják a fejlődést, nem valószínű, hogy megállítják azt, 

mivel az AI-innováció globális jelenség, és élvonalá-
ban számos régió és ország megtalálható.

Befektetés a generatív AI területén
A mesterséges intelligenciába való befektetés nem 
annyiból áll, hogy kiválasztjuk a legjobb techno-
lógiát, mivel az alapvető hardverelemektől a spe-
ciális szoftveres chatbotokig hosszú értékláncból 
válogathatunk. Egy másik fontos szempont, hogy 
milyen szintű az egyes vállalatok AI-kitettsége. A 
Microsoft például jó helyzetben van ahhoz, hogy 
megragadja a technológiában rejlő lehetőségeket 
− nagy részesedéssel rendelkezik az OpenAI-ban, 
már beépítette a ChatGPT-t a keresőmotorjába, és 
most azt tervezi, hogy az Office-csomagjába is in-
tegrálni fogja.

Nem biztos azonban, hogy a Microsoft generatív 
mesterséges intelligenciából származó többletbevé-
tele olyan nagy lesz, mint amire a piac számít. Ebben 
a szakaszban a generatív AI nem fog nagy előrelépést 
jelenteni egy ilyen óriásvállalat számára, és a Google 
és az Amazon továbbra is félelmetes versenytársak 
maradnak. Ennek ellenére a Microsoft részvényeinek 
árfolyama az elmúlt hat hónapban harmadával emel-
kedett, amit az AI iránti túlzott izgalomnak tulajdoní-
tanak a Fidelity szakértői. 
– Fontos, hogy ne csak a generatív mesterséges in-
telligencia haszonélvezőit, hanem a várakozásokat 
és az értékeltségeket is szem előtt tartsuk. A Gart-
ner technológiai tanácsadó cég felhívta a figyelmet 
a technológia terén gyakran megfigyelhető hype-
ciklusokra, amelyek során egy újítás sorsa az inno-
vációtól a túlzott lelkesedésen át a kiábrándulásig, 
majd végül a piacon betöltött valós szerepének és 

Az AI hype-ciklus

Forrás: Gartner, 2022. július 
Függőleges tengely: Várakozások; Vízszintes tengely: Idő
A plató elérésének időpontja: fehér: két éven belül; kék: 2-5 éven belül; sötétkék: 5-10 éven belül; narancs háromszög: 
több mint 10 év múlva; narancs áthúzott kör: már a plató elérése előtt elavulttá válik.
2022. júliusi állapot szerint
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jelentőségének lassú megértéséig jut el. A gene-
ratív mesterséges intelligencia egésze még nem 
érkezett el a túlzott lelkesedés szakaszába, de egy 
bizonyos ponton valószínűleg ez is bekövetkezik 
majd, ahogy az út során az ágazat egyes konkrét 
vállalatainál is előfordulhatnak túlzott lelkesedési 
hullámok – mondta Al-Hilal István, a Fidelity Inter-
national közép-kelet-európai igazgatója. 
Rövidebb távon vizsgálva a folyamatokat, az elmúlt 
évben sok „forró pénz” hajszolta egyre előbbre az 
AI-hez kapcsolódó címeket, de az érdeklődést 
nagy részben olyan befektetők generálták, akik 
csak a témának való kitettséget keresték, és nem 
a fegyelmezett befektetési keretrendszer alkalma-
zásával elérhető, hosszú távú hozamra törekedtek. 
Ez azt jelenti, hogy bár a mesterséges intelligencia 
előtt még hosszú növekedési időszak állhat, egyes 
értékpapírok és területek mégis túlértékeltté és 
kockázatossá válhatnak. 
– Véleményem szerint a befektetők akkor járnak 
a legjobban, ha olyan áralapú megközelítést al-
kalmaznak, amely a technológiai értéklánc alul-
értékelt részeire helyezi a hangsúlyt. A félvezetők 
a mesterséges intelligencia értékláncának olyan 
szegmensét alkotják, amely véleményem szerint 
vonzó hozam/kockázat profillal rendelkezik – tette 
hozzá Al-Hilal István.

Félvezetők: az AI egyik kulcseleme
A generatív mesterséges intelligencia egyik legfon-
tosabb szűk keresztmetszete a hardverkapacitás. 
A ChatGPT-t már most is túlterheli a nagy érdek-
lődés, és a szolgáltatása csúcsidőben lassabb, ka-
pacitását pedig be kell osztani a felhasználók kö-
zött. Ráadásul a generatív AI modellek a nagyobb 
méret révén teljesítménynövekedést érhetnek el 
− így lehet igaz, hogy a 175 milliárd paramétert 
használó ChatGPT-3 eltörpül a ChatGPT-4 mérete 
mellett, és ez utóbbi még annál is sokkal nagyobb 
teljesítményű, mint amit a többletmérete sugall. A 
generatív AI-modelleknél egyelőre nem tapasztal-
ható a határhaszon csökkenése, és szinte kiáltanak 
a még nagyobb számítási kapacitás után. Azok a 
vállalatok, amelyek képesek a számítógépes inf-
rastruktúrát fejleszteni, mind a felhasználók, mind 
a generatív mesterséges intelligenciát kínálók kör-
ében lelkes közönségre találnak.
Az AI teljesítményigényének fő haszonélvezői a 
félvezetőgyártó vállalatok. Az AI-chipek rendkívül 
specifikusak: nagy adatmennyiségek feldolgozásá-
ra és összetett algoritmusok futtatására optimali-
zálták őket. A generatív AI-chipek alapvetően nem 
különböznek a hagyományos AI-tól, de a generatív 
AI-modellek futtatásának számítási követelményei 
sokkal nagyobbak lehetnek, ezért ezek a chipek 

nagyobb teljesítményűek vagy specializáltabbak.
Mindez a generatív mesterséges intelligencia 
számítási igényeit kiszolgáló, magasan fejlett 
hardveres gyorsító félvezető-komponensek meg-
jelenéséhez vezetett – ilyenek a fejlett központi 
feldolgozóegységek (CPU), a grafikus feldolgozó-
egységek (GPU), a programozható kapu-áramkö-
rök (FPGA), a tensor feldolgozó egységek (TPU) 
és az alkalmazás-specifikus integrált áramkörök 
(ASIC). Olyan újítások is fejlesztés alatt állnak, mint 
a neuromorf chipek, amelyeket az emberi agy ih-
letett, és amelyek számítási feladatokra tervezett, 
mesterséges szilíciumneuronokat használnak.
Nem lehet egyértelműen eldönteni, hogy ki 
gyártja a legjobb félvezetőket, mivel ez az adott 
alkalmazási területtől függ – a különböző chipek 
különböző előnyökkel rendelkeznek. A szegmens 
ráadásul folyamatosan fejlődik, így az okos befek-
tetéshez jó érzékkel tudni kell, merre tart az ipar-
ág. Az viszont egyértelmű, hogy a mesterséges 
intelligencia jelentős növekedést fog előidézni a 
félvezetőiparban.
A legismertebb ilyen termékek talán az NVIDIA 
GPU-i, mivel a nagy teljesítményük és hatékonysá-
guk miatt széles körben alkalmazzák őket mester-
ségesintelligencia-alkalmazásokban, különösen a 
mélytanuláshoz kapcsolódóan; ennek eredménye-
képpen a piaci optimizmus szárnyán gyorsan javult 
a vállalat minősítése. A félvezetőgyártó vállalatok, 
például az Intel, a Samsung Electronics, az Applied 
Materials és az ASMPT is profitálhatnak a generatív 
AI-ból, és értékeltségük vonzóvá is teszi őket.

Az iparág vonzó, de nem árt az 
óvatosság
A mesterséges intelligencia és a generatív mes-
terséges intelligencia a technológiai fejlődés 
izgalmas új területei, amelyekre az elkövetkező 
években még jelentős növekedés vár. Potenciá-
lisan komoly hozamot kínálhatnak a befektetők-
nek, akiknek azonban óvatosnak kell lenniük az 
értékeltségekkel kapcsolatban – néhány céget 
már túlhype-olnak, ami idővel relatív alulteljesí-
tést eredményezhet. A befektetőknek azt is szem 
előtt kell tartaniuk, hogy az iparág nem mentes a 
szabályozói és politikai kockázatoktól. A közvéle-
mény általi megítélése is visszaüthet, mivel a mes-
terséges intelligencia felforgathatja a munkaerő-
piacot és egyesekben a sci-fi jellegű, disztópikus 
AI-világtól való félelmet idézhet elő. A befektetők 
úgy minimalizálhatják a kockázatokat, hogy alapo-
san megismerik a technológiát, és a beszállítói lánc 
alulértékelt részein, például a félvezetőkön belül 
választanak részvényeket, miközben betartják az 
értékeltségen alapuló befektetői fegyelmet. 
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Újabb technológia a gumiabroncs hulladék hasznosí-
tására: az AUDI HUNGARIA Zrt. és a NEW ENERGY Kft. 
együttműködésének eredményeként ezentúl a győri 
vállalat telephelyén keletkező gumiabroncshulladé-
kot kémiailag hasznosítják, mely által elkerülhető a 
mikróműanyagok és a belőlük kioldódó káros anya-
gok természetbe kerülése a hasznosítás során.
A gumiabroncshulladék kémiai hasznosításához alkal-
mazott eljárás a pirolízis, mely során a gumiabroncs-
hulladékot kémiai hasznosítással olajjá alakítják. A 
keletkezett olajat petrolkémiai vállalatok új műanya-
gok előállításához, míg a keletkező technikai kormot 
a gumiabroncsgyártás során használják fel. A pirolízis 
során keletkező gázokat a folyamathoz szükséges ma-
gas hőmérséklet előállításához használják.
– Vállalatunk számára kiemelten fontos a környe-
zetbarát technológiák alkalmazása nem csupán a 
gyártásban, hanem termékeink teljes élettartama 
alatt, így a vállalatunknál keletkező hulladékaink 
hulladékkezelő partnereinknél történő hasznosítá-
sa esetében is. Számos fenntarthatósági intézkedést 
vezettünk be három évtizedes fennállásunk alatt. 
A márkacsoporton és az Audi Hungarián belül a 
Mission:Zero környezetvédelmi programunk foglalja 
magában ezeket az intézkedéseket. Az erőforrásha-
tékony megoldások alkalmazása egy meghatározó 
pillére ezen törekvéseinknek, mely például a három 
éve indult Aluminium Closed Loop projektünkkel 
valósul meg, amellyel zárt körforgásba vezettük a 
termelés során keletkezett alumínium hulladék egy 
részét. Szakembereink és partnereink folyamatosan 

keresik a további módokat erőforrás-felhasználá-
sunk és ezáltal ökológiai lábnyomunk csökkentésére 
– mondta Alfons Dintner, az Audi Hungaria igazga-
tóságának elnöke.
Az Audi Hungaria és a NEW ENERGY Kft. együttmű-
ködésének eredményeként a pirolízis termékeivel 
fosszilis alapanyagforrások válthatók ki, mely hoz-
zájárul a fenntartható és erőforráshatékony gyártási 
folyamatok megvalósításához. Az Audi Hungaria 
nagyra értékeli ezt a sikeres együttműködést part-
nereivel, és jelenleg vizsgálja a gyártásból származó 
műanyag hulladékáramok kémiai újrahasznosításá-
nak további lehetőségeit. 
– Több mint másfél évtizedet töltöttünk azzal, hogy 
a kémiai újrahasznosítást ipari szinten működő rend-
szerré fejlesszük annak érdekében, hogy hozzáadott 
értéket biztosítsunk a körforgásos gazdaságra áttérő 
partnereink számára. A célunk az volt, hogy ezzel a 
gazdasági tevékenységgel az ügyfeleink, a társada-
lom és a környezet is nyerjen. Az Audi Hungariával 
való együttműködésünk mutatja, hogy a kitűzött 
fenntarthatósági céljaink felé jó úton haladunk, és 
hozzá tudunk járulni az autóipar fenntarthatósági 
stratégiájához is. Partnereinkkel együttműködve 
így mérhető eredményeket tudunk elérni a fosszilis 
alapú alapanyagok kiváltására és a klímacélok eléré-
sére is – tette hozzá Váradi Viktor, a NEW ENERGY Kft. 
vezérigazgatója
Az Audi Hungaria és a New Energy együttműködé-
sét és a kutatást a DBH Investment koordinálta és 
irányította. A program hulladékgazdálkodási részét 
a Büchl Hungaria támogatta. 
– A multinacionális vállalatok és az innovatív kis- és 
középvállalkozások közötti együttműködés elen-
gedhetetlen az új innovációk gazdasági gyakorlat-
ba való átültetéséhez, különösen a körforgásos gaz-
daság ipari méretekben történő bevezetése során. 
A New Energy technológiájának köszönhetően a 
gumiabroncshulladék megújuló alapanyagforrássá 
válik az autóipar és más köztes iparágak számára. 
Az ilyen együttműködések egyben validálják is az 
új technológiai platformokat és innovációkat. Meg-
tisztelő számunkra, hogy felgyorsíthattuk az együtt-
működést két világszínvonalú vállalat között ezen a 
területen – mondta Dr. Ürge László, a DBH Invest-
ment igazgatósági tagja.
Az Audi Hungaria 2020 óta mérlegében CO2-semle-
gesen tevékenykedik. A vállalat 2015 óta használ ge-
otermikus hőenergiát, melynek köszönhetően éves 
szinten mintegy 21 000 tonna szén-dioxid-kibocsátást 
takarít meg. Ezen felül energiaellátásának egy továb-
bi részét a vállalat területén található, Európa legna-
gyobb tetőre épített, összesen 160 000 négyzetméte-
res napelemparkja biztosítja. A vállalat a keletkezett 
hulladék szinte 100 százalékát hasznosítja. 

Gumiabroncshulladék
 olajjá alakítása

Pirolízis	technológiával	tesz	az	Audi	Hungaria	a	fenntarthatóbb	
jövőért.

Fotók: Audi Hungaria
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Az Emirates légitársaság földi kiszolgálásra szako-
sodott leányvállalata, a dnata a 2022/23-as pénz-
ügyi évben 135 ezer tonna romlandó árut, köztük 
gyümölcsöket, halat, tejet és hőmérséklet-érzékeny 
gyógyszert kezelt. Csúcstechnológiás hűtőláncháló-
zata fontos szerepet játszott a Covid-19 elleni vakci-
nák globális elosztásában is.
A dnata, az Emirates légitársaság földi kiszolgálásra 
szakosodott leányvállalata ideális globális földrajzi 
elhelyezkedésének, hatalmas dubaji létesítményei-
nek és folyamatos fejlesztéseinek köszönhetően az 
áruk széles skáláját kezeli és tárolja biztonságosan 
– a ruházati cikkektől és romlandó élelmiszerektől 
kezdve a gyógyászati és gyógyszeripari termékeken 
át egészen a járművekig és a repülőgép-hajtómű-
vekig. Az 1959-ben alapított vállalat hat kontinens 
38 országában nyújt minőségi és biztonságos földi 
kiszolgálást, teherszállítást és kiskereskedelmi szol-
gáltatásokat. A vállalat csapata a 2022-23-as pénz-
ügyi évben több mint 2,7 millió tonna rakományt 
mozgatott meg és 111,4 millió adag ételt készített 
el, amelyet az utasszállító repülőgépek fedélzetén 
szolgáltak fel.
A nyári időszakban Dubaj hőmérséklete 40 fok 
fölé is emelkedhet, azonban a légitársaság földi 
kiszolgálását végző vállalat korszerű hűtőházai-
nak köszönhetően nem kell tartani az áruk minő-

ségromlásától, mivel a rakománykezelési folyamat 
minden szakasza maradéktalanul megfelel a hő-
mérséklet-szabályozási tartományokra vonatkozó 
IATA-szabványoknak. 
A Dubai World Central kereskedelmi és logisztikai 
központban (DWC) lévő létesítményeiben össze-
sen 22 raktár található, amelyek a mínusz 20 Celsi-
us-fokos mélyhűtéstől egészen a 25 Celsius-fokos 
szobahőmérsékletig képesek az áruk előírt tárolási 
hőmérsékletének fenntartására. Berendezései kö-
zött olyan csúcstechnológiás eszközöket találunk, 
mint a „cool dolly” szállítóegységek, amelyeket ki-
fejezetten a romlandó és gyógyszeripari termékek 
zárt hőmérséklet-szabályozott rendszerrel történő 
szállítására terveztek. 
Az Emirates földi kiszolgálást végző leányvállalatá-
nak kulcsszerepe van a gyógyszerek és a vakcinák 
biztonságos dubaji kezelésében is: az egészségügyi 
ellátáshoz szükséges termékek számára külön mély-
hűtéses és hűtött tárolóhelyiségei vannak. 
Mind a Dubaji Nemzetközi Repülőtéren (DXB), mind 
a Dubai World Central kereskedelmi és logisztikai 
központban (DWC) található teherszállító létesít-
ménye rendelkezik az IATA CEIV Pharma tanúsítvá-
nyával, amely garanciát jelent arra, hogy a vállalat a 
legszigorúbb előírások szerint kezeli a gyógyszeripa-
ri termékeket. 

Legyőzni a hőséget
Így	lehet	frissen	tartani	135	ezer	tonna	romlandó	árut	egy	csúcstechnológiás	hűtőlánchálózattal.
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Mind az ultrakompakt PowerCube tárolórendszer, 
mind az innovatív, vonalkódolvasóval ellátott  
addedVIEW villakamera elnyerte kategóriájában az 
áhított szakmai innovációs díjat.
A Jungheinrich PowerCube, egy automata kom-
pakt tárolórendszer kis alkatrészek és egységrako-
mányok különösen kompakt tárolására és komissi-
ózására, az „Intralogisztikai robotok” kategóriában 
nyert. A tárolóládákat a PowerCube moduláris 
állványrendszerében függőleges csatornákban 
egymás fölött lehet tárolni. Akár 12 méteres rend-
szermagasságával a legmagasabb kompakt tároló-
rendszer kategóriájában.
Az „Év különlegessége” kategóriában a Jungheinrich 
addedVIEW villakamerája diadalmaskodott. Azzal, 
hogy a kamera képes a vonalkódokat közvetlenül 
a raktározás helyén leolvasni és összehasonlítani a 
raktárkezelő rendszer specifikációival, lehetővé teszi 
a raktározási és kitárolási hibák jelentős minimali-
zálását, valamint növeli a raktár hatékonyságát és 
biztonságát. A teljesen digitális kamera villában tör-
ténő elhelyezésével az árumozgatás és a beolvasás 
helyszínei egybeesnek. A nyugtázás különösen er-
gonomikusan, közvetlenül a kormánykeréken lévő 
gomb segítségével történik. 
– A Jungheinrich az IFOY Awards 2023 két győ-
zelmével ismét bizonyítja vezető szerepét az in-
novatív és hatékony intralogisztikai megoldások 
fejlesztésében. Nagyon büszkék vagyunk erre az 
elismerésre. A Jungheinrich PowerCube és az ad-
dedVIEW villakamerával olyan innovatív megol-
dásokat kínálunk ügyfeleinknek, amelyek növelik 
versenyképességüket és jelentősen javítják a rak-
tári hatékonyságot – nyiltakozta Christian Erlach, a 
Jungheinrich értékesítési igazgatója a két kategó-
riában elnyert díjról.

Jungheinrich addedVIEW villakamera
Az áru be- és kitárolásának pontos dokumentálása 
minden raktárban kulcsfontosságú. A raktárirányí-
tási rendszerben (WMS) történő könyvelésekben 
vagy tárolásokban elkövetett hibák komoly problé-
mákhoz vezethetnek – a helytelenül kiosztott rak-
tározási helyektől kezdve a váratlan keresési időkön 
át a visszaküldésekig, akár az árucikk elvesztéséig. 
E kihívás hatékony megoldására a Jungheinrich ki-
fejlesztette a vonalkódolvasóval ellátott addedVIEW 
villakamerát. Ez képes a vonalkódokat közvetlenül 
a raktározási helyen leolvasni és összehasonlítani a 
WMS specifikációival. Ez lehetővé teszi az azonna-
li és pontos azonosítást, és így a hibák elkerülését 
még azelőtt, hogy azok bekerülnének a rendszer-
be. A technológia raktározási folyamatba történő 
integrálásával a vállalatok jelentősen csökkenthetik 
a hibás könyvelések és készletelhelyezések számát, 

Kettős Jungheinrich siker
Dortmundban	került	megrendezésre	a	2023.	évi	Nemzetközi	

Intralogisztikai	és	Év	Targoncája	(IFOY)	díjátadója.	A	Jungheinrich	két	
termékkel	is	érvényesülni	tudott	a	23	jelölésből	álló	erős	mezőnyben.	

IFOY Award 2023
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ami jelentős hatékonyságnövekedést eredményez.
Az addedVIEW villakamera teljesen digitális, és full-
HD felbontású, szélessávú automotive Ethernet 
adatátvitellel, valamint az eredmények bármely 
WMS-be történő átvitelére alkalmas szoftverrel 
rendelkezik. A Jungheinrich WMS számára a termék 
további okos funkciókkal is felszerelt. Ez lehetővé te-
szi, hogy a kameraképen megjelenő színes kijelölé-
sek segítségével már az áthaladás során felismerje, 
hogy a helyes vagy helytelen vonalkód található-e 
a targoncavilla előtt. A raktárirányítás előnyei mel-
lett a targoncavezetők a jelentősen javított képmi-
nőséget, valamint a közvetlenül a kormánykeréken 
lévő ergonomikus nyugtázási funkciót is élvezhetik. 
Összességében a teljesen digitális villakamera ad-
dedVIEW kiküszöböli a rejtett keresési és hibakölt-
ségeket az ügyfelek számára. A folyamat gyorsabbá, 
megbízhatóbbá és ezáltal raklaponként jelentősen 
költséghatékonyabbá válik.

Jungheinrich PowerCube
A tárolók rendkívül kompakt, függőleges elren-
dezésének köszönhetően a PowerCube ideálisan 
használja ki a raktárterületet, és négyszer nagyobb 
tárolási sűrűséget biztosít, mint egy hagyományos 
polcos állványrendszer. Az akár 12 méteres rend-
szermagasságával a PowerCube a legmagasabb 
kompakt tárolórendszer kategóriájában. Ezáltal a 
raktárban olyan hely keletkezik, amely a választék 
bővítésére vagy más célokra használható. A ru-
galmasság tekintetében is egyedülálló a piacon a 
Jungheinrich PowerCube. Az automata kompakt 

tárolórendszer normál ipari padlón költséges utó-
munka, például felülmarás és csiszolás nélkül fel-
állítható, és ezért könnyen integrálható a meglévő 
raktárakba. Mivel az ingajáratok a tárolók alatt mo-
zognak, a PowerCube könnyen felfelé igazítható a 
különböző épületszerkezetekhez. Szükség esetén 
egy egyedileg tervezett szállítórendszerhez is csat-
lakoztatható.
A PowerCube szatellitkocsik maximális sebessége 
4 m/s, gyorsulása pedig akár 2 m/s² -t is eléri. Egy-
szerre két, egyenként 50 kg teherbírású tárolóládát 
tudnak szállítani a PowerCube-on belül. Ez kibővíti és 
rugalmasabbá teszi az alkalmazást az árucikkek tekin-
tetében, felgyorsítja az átszervezési folyamatokat és 
maximalizálja az egy kocsira jutó áteresztési teljesít-
ményt. Ugyanakkor a szatellitkocsik képesek automa-
tikusan mozogni a PowerCube polc alatti szinten. A 
szatellitkocsik méretezhetőségének köszönhetően a 
PowerCube teljesítménye rugalmasan beállítható a 
növekvő kereslet vagy a termékválaszték bővülése 
esetén. A nagy teljesítményű lítiumion-akkumuláto-
roknak köszönhetően, amelyeket üzemeltetés köz-
ben a munkaállomásokon köztes töltéssel tölthetők, 
a szatellitkocsik a nap 24 órájában, leállás nélkül alkal-
mazhatóak. Ez biztosítja a rendszer nagy áteresztőké-
pességét, az akkumulátorok pedig a PowerCube nagy 
teljesítményét garantálják. Egy másik pozitívum: mi-
vel a PowerCube-ból a karbantartási munkák elvég-
zéséhez a szatellitkocsik a padlószinten kivehetők, a 
versenytárs rendszerekkel ellentétben nincs szükség 
karbantartási platformra.
A Jungheinrich PowerCube a hatékony folyamato-
kat és az innovatív hardvert a legmodernebb szoft-
vertechnológiával kombinálja. Ennek előnyei közé 
tartozik az ügyfél meglévő IT-infrastruktúrájához 
való egyszerű csatlakoztatás, valamint a szoftver 
kialakítása a folyamatok és a teljesítménykövetel-
mények maximális rugalmassága érdekében. A 
Jungheinrich PowerCube rendszerével integrált és 
holisztikus megközelítést alkalmaz a konténerek 
ultrakompakt tárolására, és a hatékonyság új di-
menzióit nyitja meg.  

AZ IFOY-DÍJRÓL

Az IFOY-díj („Nemzetközi intralogisztikai és 
Év Targoncája Díj”) a hatékonyságot és az 
innovációt jelképezi, és műszaki szakértelmének 
köszönhetően az intralogisztika meghatározó 
innovációs díjának számít. Vezető nemzetközi 
szakújságírókból álló független zsűri (melynek 
Rapi-Jaubert Szilvia, a Supply Chain Monitor 
szaklap főszerkesztője is tagja) választja ki a 
győzteseket egy háromlépcsős IFOY-értékelés 
alapján. Ez a szabványosított IFOY-teszt mellett 
magában foglalja az IFOY Innovation Check-
et is, amelyet a Fraunhofer IML, a Drezdai 
Egyetem, a Müncheni Műszaki Egyetem és 
a Fraunhofer IPA szakemberei végeznek. 
A Szövetségi Gazdasági és Energiaügyi 
Minisztérium védnöksége alatt álló IFOY-
díj támogatója a VDMA-n belül működő 
anyagmozgatási és intralogisztikai szövetség. 
A Jungheinrich 2013 óta összesen tizenkét 
győzelemmel szerepel az IFOY-díjazottak 
legjobbjai között.

Christian Erlach, a Jungheinrich értékesítési igazgatója
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Böngészés, válogatás, megrendelés – csupán né-
hány kattintás, és hamarosan egy futár már meg is 
jelenik az online kiválasztott termékünkkel az ajtó-
ban. A hazai webes kereskedelem forgalma évről-
évre bővül – 2022-ben például 8 százalékkal 1,378 
milliárdra nőtt 2021-hez képest a Reacty Digital 
éves felmérése alapján. Tavaly összesen 79 millió 
megrendelést adtunk le online, a gyors kiszolgálás 
hátterében működő komplex logisztikai gépezetre 
azonban kevesen gondolunk.

Ez történik, ha a weben rendelünk
Amikor egy webshopban megrendelünk egy ter-
méket, a raktári dolgozó meghatározott időközön-
ként értesítést kap, ami alapján megkeresi az árut 
és összekészíti a rendelést. Ez a folyamat a termék 
típusától és méretétől függően eltérő lehet és elté-
rő eszközöket igényel. Az Euronicsnál a kis méretű 
termékek automata raktárban vannak, ahol egy 
robot viszi oda a szekrényt a kiszedő állomás elé, 
és erről veszi le a terméket a raktáros. Ez után cí-
miratot nyomtatnak, becsomagolják a terméket és 
minden nap a meghatározott időpontban átadják 
a futárnak, aki elviszi a vásárlóhoz.
– Az előző nap leadott webes rendelések összeké-
szítése reggel kezdődik, ezeket délben átadjuk a 
futárnak. A raktárközpontunk Pest vármegyében, 
Üllőn van – így a délelőtt 11 óráig beérkezett ren-
deléseket akár még aznap teljesíteni tudjuk buda-
pesti cím esetén. Azoknak, akik online rendeléskor 
valamelyik boltba kérik a kiszállítást, nem futárszol-
gálattal, hanem az üzletbe szánt egyéb termékekkel 
együtt jut el a csomagja a célhelyre. Ez az oka annak, 
hogy bolti kézbesítéskor ingyenes átvételi lehetősé-
get tudunk biztosítani – árulta el Hunyady László, az 
Euronics értékesítési és operációs igazgatója.

Azért szeretünk egy márkát, mert azt 
látjuk a boltokban?
Az online vásárlás nemcsak kényelmes, de előnyös 
is: míg az üzletek választékát a fizikai korlátok vé-
gessé teszik, az online tér gyakorlatilag végtelen, 
éppen ezért a forgalmazók webes kínálata a több-
szöröse is lehet az üzletekben látható készletnek. 
Hunyady László elárulta, az Euronics esetében a 
webáruház portfóliója adott esetben akár a négy-
szerese is lehet egy-egy bolt kínálatának. A kínálat 
összetételét viszont szintén számos tényező befo-
lyásolja. 
– Folyamatosan figyeljük a vásárlók igényeit, a be-
szerzési és konkurens árakat, és a saját költségein-
ket is. A kínálat összeállításakor nem mindegy pél-
dául az sem, hogy milyen márkáról van szó, ezért 
folyamatosan figyeljük a magyar vásárlók márkap-
referenciáit is. E tekintetben alkalmanként fordított 

Mi	történik,	amikor	egy	webshopban	megnyomjuk	a	megrendelés	
gombot?	Ki	és	hogyan	dolgozza	fel	a	kérésünket	és	hogyan	jut	el	az	

ajtónkig	a	csomagunk	ilyen	gyorsan?	Az	Euronics	logisztikai	vezetője	
most	elárulja,	mi	zajlik	a	színfalak	mögött	–	és	azt	is,	hogyan	lehet	

ingyenes	a	következő	kiszállításunk.

Online rendelések

»

https://kosarertek.hu/piac/reacty-digital-2022-nehez-ev-volt-es-az-idei-sem-lesz-konnyu/
https://kosarertek.hu/piac/reacty-digital-2022-nehez-ev-volt-es-az-idei-sem-lesz-konnyu/
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hatások is érvényesülnek: amely márkára nagyobb 
hangsúlyt helyezünk, az lesz végül a vásárlók kör-
ében népszerűbb. Ez egy oda-vissza folyamat, ami-
nek mind részesei vagyunk – mondta a szakember.

Miért nincs készleten a legújabb 
eszköz, amit szeretnék?
– Annak meghatározása, hogy milyen termékből 
mennyit érdemes berendelni egyszerre, rendkívül 
összetett feladat. Sok évnyi tapasztalattal a hátunk 
mögött már viszonylag pontosan meg tudjuk jó-
solni, hogy egy-egy szezonban mire lesz kereslet. 
Figyeljük a termékkategóriák éves szezon indexét, 
és a GfK piackutató adatai alapján a piac méretét 
és annak változásait is – mondta Hunyady László. 
Hozzátette: természetesen egyes speciális ténye-
zők – szállítási nehézségek, járványhelyzet, infláció 
stb. – ezt befolyásolhatják, de ezek általában csak 
átmenetileg módosítják az összképet. A megszo-
kott kategóriák berendelése mellett a hazai for-
galmazók is hamar lecsapnak egy-egy innovatív, 
új termékre, ilyenkor a partnerekkel együtt kalku-
lálják a várható fogyást, amit jóval nehezebb meg-
állapítani, mint a már bejáratott termékkörökét. 
Éppen ezért történhet meg, hogy egy újonnan 
kiadott termék keresésekor nem találjuk azt kész-
leten, ha nem voltunk kellően gyorsak.

WWW.SCMONITOR.HU

A FŐ OLDAL

Akár fél év is lehet, mire a gyártósorról 
a felhasználóhoz kerül egy termék 
– A hazánkban kapható műszaki cikkek többsége 
nem Magyarországon készül, érkeznek hozzánk 
Szlovéniában, Törökországban, Lengyelországban 
és Kínában gyártott eszközök is – árulta el a vezető. 
Az, hogy milyen úton érkeznek meg a termékek, 
esetenként változó, de gyakorlatilag a ma létező 
összes szállítási forma szükséges a folyamathoz: a 
cikkek repülőn, hajón, vasúton és közúti teherszál-
lítással jutnak el célpontjukig. 
Az Euronics központi raktárában egyes termékek 
csupán egyetlen napot töltenek, de a Távol-Kelet-
ről nagy mennyiségben berendelt eszközök akár 6 
hónapot is pihenhetnek itt, hiszen a jelentős rak-
tárkészlet garantálja, hogy a vevők tartósan a leg-
kedvezőbb áron érhessék el az egyes árucikkeket 
a vezető elmondása szerint. 
Az Európában gyártott termékek nagyjából 3-6 hét 
alatt jutnak el Magyarországra, az ázsiai régióból 
származók esetében viszont a boltokba, webáru-
házakba kerülésig akár 3-6 hónap is eltelhet. 
Éppen ezért a hazai boltoknak egy szezon – pél-
dául a nyári ventilátor- és hűtőszezon – előtt akár 
több mint egy évvel meg kell tervezniük, miből 
hány darabot rendeljenek. Ez egy szép logisztikai 
feladat. 

http://scmonitor.hu
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Az AGILOX, a Crown, a DS AUTOMOTION, a HUNIC 
és a STILL képviselői a Dortmunder U-ban meg-
rendezett Award Night színpompás díjátadó ün-
nepségen vehették át a nemzetközi intralogisztikai 
díjat. A Jungheinrich két trófeát vihetett haza az 
„intralogisztika Oscarjaként” is ismert trófeák közül. 
Az esetményen köszöntőt mondott: Dr. Johannes 
Söllner (ügyvezető igazgató, Geis Industrial Servi-
ces), Prof. Dr. Dr. Dr. h. c. Michael ten Hompel (ügy-
vezető igazgató, Fraunhofer IML), Steffen Bersch 
(igazgatósági elnök, VDMA Materials Handling and 
Intralogistics Association), Thomas Westphal (Dort-
mund város polgármestere), Bettina Baumann (a 
Baumann Paletten alapítója), Udo Schmidt (euró-
pai alelnök, Cascade Europe) és Peter Trapp (CIO, 
HGK Häfen und Güterverkehr Köln).
Az IFOY-díj („Nemzetközi Intralogisztikai és Év Tar-
goncája Díj”), amelynek védnöke Dr. Robert Habeck 
szövetségi gazdasági és éghajlatvédelmi miniszter, 
világszerte ismert. A díj tizenegyedik fordulójában, 
2023-ban 21 vállalat 23 termékkel és megoldással 

került a döntőbe, és ez több, mint valaha a díj alapí-
tása óta. – A zsűri áprilisban meghozta egyik legke-
ményebb döntését, és ezzel jelzést adott a logisz-
tikában alkalmazott számos technológiára. Már az 
IFOY TESZTNAPOK alatt is nyilvánvalóvá vált az idei 
döntősök kiemelkedő színvonala, amelyek közül 
néhányan az innováció és az ügyfélelőnyök tekin-
tetében jócskán megelőzik piaci versenytársaikat. 
Termékeik és megoldásaik a modern elosztó köz-
pontok jövőbeli mércéjét jelentik majd – mondta 
Anita Würmser, az IFOY-zsűri elnöke.
Az IFOY-díjat az „Az AGV/AMR” kategóriában az 
AGILOX nyerte el az AGILOX ODM önvezető tra-
goncával. A minden irányban mozgó targonca egy 
intelligens logisztikai robot kis rakományok szállí-
tására. Az X-Swarm technológiának köszönhetően 
a padlós dolly megoldás önállóan megtalálja a 
leggyorsabb útvonalat a gyártási vagy logisztikai 
környezetben. A zsűri többek között az útvonalon 
lévő akadályokat kikerülő autonóm funkciókat 
emelte ki értékelésében.

IFOY Award 2023 
Az	IFOY-díj	(„Nemzetközi	intralogisztikai	és	Év	Targoncája	Díj”)	2023	nyerteseit	június	22-én	hirdették	ki.	

Idén	hat	vállalat	vehette	át	a	nemzetközi	díjat	az	innovációkért.

»
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A „Raktártechnikai gép” kategória győztese a 
Crown, az SP 1500-as komissiózó targoncával, 
amely a teljesítmény, a hatékonyság és az ergo-
nómia terén szerzett pontokat. Az IFOY Innova-
tion Check kiemeli az „egyedülálló ergonómiát, a 
közvetlenül az ügyfeleknél szerzett tapasztalatok 
alapján kifejlesztett nagyon sok konfigurációs le-
hetőséggel”. Kiemeli továbbá „a különböző folyo-
sószélességű használatot, az egyedi, egyedileg 
állítható működést, valamint a kiváló rálátást a 
rakományra”.
Az „Intralogisztikai szoftver” kategóriában a DS 
AUTOMOTION az ARCOS járműszoftveréért ve-
hette át a trófeát. Az informatika először teszi le-
hetővé, hogy az AGV- és AMR-flották egyetlen ru-
galmas járműszoftverrel (tervezhető autonómia) 
változatos zóna alapú vezetést végezzenek a rög-
zített sávvezetés, a rugalmas kikerüléssel ellátott 
sávvezetés, valamint a szabad navigáció között. A 
zsűri szerint a kooperatív navigációval kombinálva, 
amely lehetővé teszi a robotok számára az ütközé-
sek összehangolt elkerülését, a gyártó egy nagyon 
hatékony megoldást kínál, amely a VDA 5050 in-
terfészen keresztül más gyártók járműveit is képes 
integrálni.
Idén összesen öt kezdő vállalkozás versengett a 
díjért az „Év start-upja” kategóriában. A szoros 
versenyben végül a HUNIC győzte meg a zsűrit a 
Soft-Exo Lift nevű termékével. A passzív exoskele-
ton egy rendkívül könnyű, mégis hatékony eme-
lő- és hordozóeszköz. A fizikai munkát végzőket 
akár 21%-kal támogatja a teher emelése és szállí-
tása során, és a testet akár 50%-kal tehermentesíti. 
Ezenkívül felhívja a felhasználó figyelmét a helyte-
len mozdulatokra. A zsűritagok szerint a legjelen-
tősebb innováció a kizárólag rugalmas anyagokból 
készült exoskeleton kialakításában rejlik. 
A Jungheinrich „Az év különlegessége” kategó-
riában az addedVIEW villakamerával nyert. A vo-
nalkódolvasóval ellátott, teljesen digitális villaka-
mera csökkenti a tárolási és visszakeresési hibákat. 
Megakadályozza a WMS-rendszerben helytelenül 
rögzített árukat vagy raktározási helyeket, és így 
a nem tervezett keresési időket, visszavételeket 
vagy áruveszteségeket. A kamera közvetlenül a 
raktározási helyen olvassa be a vonalkódokat, ösz-
szehasonlítja azokat a WMS specifikációival, és a 
jármű áthaladásakor színnel jelöli a helyes és hely-
telen rekeszeket. A nyugtázás a kormánykeréknél 
történik. Bár az egyes technológiák önmagukban 
nem újak, a zsűri megítélése szerint „ezek kombiná-
ciója ebben a példaértékű megoldásban rendkívül 
innovatívnak tekinthető”.
A Jungheinrich egy második trófeát is hazavihetett. 
Rugalmas, gyors, hatékony: az „Intralogisztikai 

robot” kategóriában a Jungheinrich a PowerCube 
megoldásával biztosította a győzelmet az. Ebben 
az automatizált, kompakt tárolórendszerben a 
hozzáférés alulról lehetséges, ami egyszerűbb kar-
bantartást és változó belmagasságot tesz lehetővé. 
A zsűri több innovációt is kiemelt, köztük az 50 ki-
logrammos szállítóláda-rakodási súlyt és a gyors-
töltési funkciót, amely a robotok állásidő nélküli, 
folyamatos működését teszi lehetővé.
Az intralogisztikai beszállító STILL EXH 16 anyag-
mozgató gépe nyerte el az IFOY-díjat az „Ala-
csony emelésű raktári targonca” kategóriában. 
A targonca az EXH 14-20 Plus sorozat része – kézi 
vezérlésű alacsony emelésű gépek további emelő-
erővel a komissiózási alkalmazásokhoz. A kompakt 
kialakítást az új funkcionális kormányfejjel együtt, 
valamint a működés és a vezetési jellemzők terén 
elért fejlesztéseket az IFOY Innovation Check „két-
ségtelenül újnak” minősítette. Az EXH tehát azt 
mutatja, hogy az innovációk még nem értek véget 
ebben a járműosztályban sem.

Az intralogisztika meghatározó 
innovációs díja
Az IFOY AWARD az év leginnovatívabb intralo-
gisztikai termékeit és megoldásait díjazza. A díj a 
költséghatékonyság és az innováció jelzőjeként 
vált ismertté, és műszaki szakértelmének köszön-
hetően az intralogisztika meghatározó innovációs 
díjának számít. A döntés alapja a háromlépcsős 
audit – amely a mintegy 80 kritériumot tartalmazó 
IFOY tesztprotokollból, a tudományos IFOY Inno-
vation Checkből és a zsűri tesztjéből áll. A döntő 
tényező az, hogy a jelölteket nem egymással, 
hanem a piacon lévő versenytársaik termékeivel, 
megoldásaival hasonlítják össze. A márciusi dort-
mundi INTRALOGISZTIKAI TESZTARÉNA alkalmával 
megrendezett IFOY TESZTNAPOK során minden 
jelölt átesett az IFOY auditon. A INTRALOGISZTI-
KAI TESZTARÉNÁBAN immár negyedik éve ismét 
számos potenciális felhasználó volt jelen. Az IFOY 
AWARD győzteseit évente egy szakújságírókból 
álló nemzetközi zsűri választja ki, melynek Rapi-
Jaubert Szilvia, a Supply Chain Monitor szaklap fő-
szerkesztője is tagja. Az IFOY-díjat a VDMA-n belül 
a Német Szállítástechnikai és Intralogisztikai Szö-
vetség és a Robotika + Automatizálási Szövetség 
szponzorálja. Az IFOY partnerei a Messe Dortmund 
és a világ vezető targonca-felszereléseket gyártó 
Cascade. Az IFOY AWARD raklappartnere a CHEP, a 
raklapok és konténerek összevonásának világpiaci 
vezetője. A nemzetközi díj logisztikai partnere a 
Fliegl Fahrzeugbau.
Az IFOY AWARD 2024 versenyre a nevezés 2023. 
augusztus 1-jén kezdődik. www.ifoy.org
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A rendezvény fókuszában ezúttal a közúti árufuva-
rozás volt, amelynek legfrissebb adataival is megis-
merkedhetett a hallgatóság.
– Vannak olyan piaci szereplők hazánkban, ahol az 
első negyedév végén egy nagyjából 30%-os visz-
szaesés volt tapasztalható a közúti árufuvarozás 
volumenében. A statisztika azóta tovább romlott, 
és jelenleg ott tart, hogy egyes cégeknél nagy-
ságrendileg 50%-os visszaesés is tapasztalható e 
téren – mondta Dr. Doór Zoltán, a Magyar Logisz-
tikai Egyesület (MLE) elnöke, aki hozzátette, hogy 
a boltok polcainak ellátottsága alapvetően meg-
oldott, de a készletek most sok esetben lassabban 
fogynak, amelynek eredménye a készletek forgási 
sebességében is fellelhető. Pozitív hozadéka lehet 
azonban a kereslet csökkenésének az, hogy az inf-
lációt is mérsékelheti.
Az Európai Unión belül a teljes áruszállítás 70-80%-
a közúton történik, mely alátámasztja azt, hogy a 
közúti árufuvarozás stratégiai jelentősége kiemelt. 
Szerepe hazánkban szintén tekintélyes, hiszen 
amellett, hogy nagyjából 90 000 jármű van jelen-
leg használatban az ágazatban, a hazai GDP 5%-át 
teszi ki, valamint az összes foglalkoztatott 3,3%-át 
alkalmazza. Kiemelt szerepéhez hozzájárul többek 
között az is, hogy szinte minden árufajtához rugal-
masan tud alkalmazkodni és azokat akár háztól 
házig tudja szállítani.
– Domináns szerepe ellenére most tapasztalható 
egy érdembeli visszaesés az ágazatban. Ez a visz-
szaesés már tavaly is előre jelezhető volt, ugyanis 
a Kínából érkező konténerek ára az év közepétől 
jelentős esésbe kezdett. A volumenek visszaesése 
mellett a Közúti Fuvarozási Árindex (KFX) szerint 
a költségek várhatóan 7-8%-ot emelkednek 2023-
ban, annak ellenére, hogy csökkent az üzemanyag 
ára – emelte ki Lajkó Ferenc, a DigiLog Consulting 
ügyvezetője, aki korábban évekig a Waberer’s ve-
zérigazgatója volt.

Az idei a hatékonyabb működés éve lehet 
az ágazatban
Az ágazat rendkívül töredezett ma Magyarországon, 
mivel nagyságrendileg 13 000 vállalkozásból áll, és 
ezek nagyjából 90%-a 1-10 kamionnal rendelkezik. A 
kihívás így jelentős, nagy számú kkv-t érint, azonban 
a nagyobb piaci szereplők is érzik a változást.
– Gyors alkalmazkodást várnak el a megrendelők a 
szolgáltatóktól. A koronavírus-járvány hatására példá-
ul megnőtt a raktározási igény. Azonban látszik az is, 
hogy a közúti fuvarozásra most kisebb az érdeklődés. 
Ennek eredményeként pedig a tavalyi árakhoz képest 
az infláció ellenére is 5-10%-os fuvarozási árenged-
ményt vár el a piac – hangsúlyozta Horváth Dániel, 
a K&V International Transport Kft. belföldi fuvarozási 
vezetője.

A MI akár a közúti fuvarozásban is fontos 
szerepet tölthet be
Manapság szinte minden napra jut egy hír a mes-
terséges intelligenciáról. Ez nem véletlen, hiszen 
számos területen átütő eredményeket érhetünk el 
segítségével. A logisztikai szektorban sem idegen a 
fogalom, jó néhány sikeres alkalmazására láthatunk 
már ma is példákat. Támogathatja az előrejelzést és a 
keresletmenedzsmentet, a raktár- és készlettervezést, 
a prediktív karbantartást és nem mellesleg a közúti 
árufuvarozást is.
– A MI fejlődése a legtöbb iparágra hatással van, és 
ez alól a logisztika sem kivétel. Használata támogat-
hatja például a hatékonyabb útvonaltervezést. Képes 
lehet arra, hogy figyelembe vegye a forgalmi adato-
kat, időjárási feltételeket és egyéb jelentős változókat. 
Segítségével így a logisztikai cégek minimalizálhatják 
az üzemanyag-költségeiket, valamint csökkenthetik 
a szállítási időt, ezzel pedig hatékonyabb működés 
jöhet létre – mondta Lovász Attila üzleti és mestersé-
ges intelligencia szakértő, a SolutionX ellátási lánc és 
logisztikai szakértője. 

Brutális visszaesés 
a közúti árufuvarozásban

A	Magyar	Logisztikai	Egyesület	(MLE)	a	közelmúltban	Felsőfokú	Logisztikai	Menedzser	képzése	keretein	
belül	nyílt	szakmai	napot	tartott	júniusban,	amelynek	témája	a	közúti	árufuvarozás	volt.	A	budapesti	

esemény	elsősorban	az	oktatásban	résztvevők	és	a	legfrissebb	közúti	árufuvarozással	kapcsolatos	
trendek	iránt	érdeklődők	számára	került	megszervezésre.
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A munkavállalók mellett a vállalatoknak is szüksé-
gük van az iparágon belüli aktuális fizetésekre vo-
natkozó információkra. Ez a tudás jelentősen hozzá-
járulhat a hatékony munkaerő-gazdálkodáshoz, a 
meglévő kollégák megtartása mellett az új tehetsé-
gek megszerzéséhez. Ennek támogatására készített 
most átfogó elemzést a Profession Services.
A Profession Services összeállította és nyilvánossá 
tette első iparági benchmark kiadványát, amely 
ingyenesen elérhető bárki számára. Az elemzés 
célja pontos képet adni a különböző iparági sze-
replőknek saját szektoruk jelenlegi helyzetéről, 
trendjeiről, bérezéséről, valamint a munkaerőpiac 
aktuális állásáról.
A bérezés kérdése egyre fontosabbá válik a vállala-
tok és a jelöltek számára is. A Profession.hu tavaly 
év végi reprezentatív felméréséből kiderült, hogy 
a munkavállalók számára a fizetés mértéke a leg-
fontosabb motiváló tényező. Ebből adódóan az 
álláshirdetés egyik sarkalatos része az adott pozí-
cióval járó fizetés, amely alapján a potenciális jelölt 
tájékozódhat. Ennek elmaradása a munkavállalók 
csaknem 70% számára a legnagyobb problémát 
jelenti a keresés során.
– A bérezést tartalmazó hirdetések esetében jelen-
tős növekedést tapasztalunk a jelentkezések szá-
mában fizikai, illetve szellemi pozíciókra egyaránt. 
Jelenleg egy olyan munkaerőpiaci környezetben 
vagyunk, ahol a vállalatoknak tudatosabban kell a 
toborzásra fókuszálni, gyorsan kell döntést hozni 
és ajánlatot adni a megfelelő jelölteknek, hogy ver-
senyképesek legyenek a munkavállalókért folyta-
tott küzdelemben – magyarázta a bértranszparen-
cia egyik fő előnyét Szigeti Nikoletta, a Profession 
Services üzletágvezetője.
Ahhoz, hogy a vállalatok reális béreket tudjanak 
megadni hirdetéseikben, szükséges az adott ipar-
ág aktuális helyzetének, trendjeinek, bérezésének 
minél pontosabb ismerete. Ennek támogatására 
hozta létre az állásportál a bér benchmark kiadvá-
nyát, amely mostantól negyedévente jelenik meg 
egy-egy szektorra vonatkozóan aktuális munka-
erőpiaci adatokkal: országos átlag bruttó bérek 
szakterületenként, eltérő szakmai tapasztalaton-
ként, valamint az adatbázisban elérhető poten-

ciális jelöltek és a releváns kategóriában aktivált 
álláshirdetések számával. A kiadványban szereplő 
információk a toborzási folyamatban felmerülő 
döntési helyzetekben nyújthatnak segítséget a 
szektor vezetőinek, HR szakértőinek.
– A partnereink által hirdetett pozíciókból szárma-
zó adatokat monitorozzuk, valamint elemezzük a 
rendkívül nagy elemszámú munkavállalói adatbá-
zis alapján az álláskeresési szokásokat is. Ezekből 
statisztikailag valid adatokat lehet leszűrni. Szol-
gáltatóként felelősségünknek tartjuk, hogy alapte-
vékenységünk mellett hiteles adatokból származó 
statisztikákat osszunk meg ügyfeleinkkel, olyan 
információkat, trendeket bemutatva számukra a 
munkaerőpiacról, amelyek ismeretében a lehető 
legjobb döntéseket hozhatják meg a HR területen 
dolgozó szakemberek – mondta a kiadványról a 
Profession Services üzletágvezetője.
A kiadványsorozat első példánya a logisztikai szek-
tort mutatja be szellemi és fizikai munkakörökre 
vonatkozó adatokkal, lefedve az anyaggazdálko-
dás, beszerzés, ellátási lánc, flottakezelés, fuvar-
szervezés, szállítmányozás mellett a raktáros és tar-
goncás területeket is. A pozíciókhoz kapcsolódóan 
bérinformációkat közöl junior, medior és vezetői 
szinten is. 

Munkaerőpiaci trendek, bérezés
Az	álláskeresők	többsége	a	kínált	fizetést	hiányolja	leginkább	a	hirdetésekből	–	iparági	körkép	
az	aktuális	bérekről.

WWW.SCMONITOR.HU

A FŐ OLDAL

https://www.profession.hu/hrfeed/a-fizetes-merteke-es-a-munkahelyi-kozosseg-szamit-elsosorban/
https://www.profession.hu/hrfeed/beremelest-tervez-jovore-a-cegek-tobbsege/
http://scmonitor.hu
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JELENTKEZÉS: 
ANGOL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

lv@tech-people.com

További információ: Vági László/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel: +36 30 426 8308 • www.tech-people.com

A Tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett IT szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

BESZERZÉSI VEZETŐ/SOURCING LEADER   

MAIN TASKS:
•  Identify and evaluate potential suppliers based on quality, cost, 

reliability, and compliance criteria;
•  Foster strong relationships with suppliers, driving collaboration;
•  Develop and implement strategic sourcing strategies to optimize 

cost savings, process improvements, and supply chain efficiency;
•  Negotiate favorable pricing, terms, and conditions with suppliers 

while ensuring contract compliance;
•  Proactively identify and mitigate supply chain risks, implementing 

contingency plans as needed;
•  Drive cost management initiatives and identify opportunities for cost 

reduction across the sourcing process;
•  Monitor and manage supplier performance through KPIs, conducting 

regular performance reviews and driving continuous improvement;
•  Collaborate cross-functionally with Procurement, Supply Chain, and 

Operations teams to streamline processes and ensure alignment;
•  Stay updated on market trends and industry best practices, driving 

supplier development initiatives;
•  Ensure compliance with legal, ethical, and regulatory requirements, 

promoting ethical sourcing and sustainability practices.

EXPECTATIONS: 
•  Degree in Supply Chain, Logistics, Engineering or Business;
•  3-5 years of relevant experiences (Direct/Indirect Sourcing, Raw 

Materials, Purchasing Team Leader, Commodity Manager, Strategic 
Buyer, beszerzés, beszerzési csoportvezető) preferably at multinati-
onal PRODUCTION companies in the Automotive, Electronics, Paper, 
Printing, Packaging or Chemicals sector;

•  SAP knowledge;
•  Excellent leadership skills;
•  Fluent English and native Hungarian language skills;
•  Ability to produce quality work under pressure while meeting all 

deadlines;
•  Motivated, proactive, improvisational, and innovative personality;
•  Adapts to different priorities and manages multitasking effectively;
•  Strong individual with assertive and excellent communication skills.

LOCATION: West-Hungary, with up to 4 days/week HO possibility

TERMELÉSIRÁNYÍTÓ/TERMELÉSI CSOPORTVEZETŐ   

FŐBB FELADATOK:
•  A termelési programban meghatározott termékek legyártása az előírt 

mennyiségben és minőségben, a vállalatirányítási rendszerben előírt 
határidőre;

•  Felügyeli a termelési programban meghatározott folyamatos terme-
léshez szükséges mennyiségű és minőségű alapanyag-, és segéd-
anyag mennyiségét;

•  A feladatok végrehajtásához az optimális termelési létszám megha-
tározása;

•  Termelési műszakvezetők szakmai irányítása;
•  Váratlan meghibásodások elhárításának megszervezése;
•  A termelő gépek karbantartási programjának kidolgozása, betartása, 

betartatása;
•  A felelősségi körébe tartozó eszközök, gépek, berendezések előírás 

szerinti műszaki állapotának biztosítása;
•  Standard munkafolyamatok kidolgozása és dokumentálása (tech-

nológiai utasítások és művelettervek kidolgozása, vállalatirányítási 
rendszer termelést érintő adatainak karbantartása);

•  A termelési eredmények, teljesítmények folyamatos fejlesztése és 
kontrollja;

•  A beosztott dolgozók szakmai fejlődésének elősegítése, motivációjuk 
növelése;

•  Riportok, statisztikák készítése, termelési mutatók és mérőszámok 
kialakítása;

•  SAP gyártási és készletvezetési modul napi szintű használata.

ELVÁRÁSOK: 
•  Műszaki végzettség (gépészmérnök, technikus);
•  Min. 2-5 év, (kisebb) magyar (KKV/SME) vagy multinacionális termelő 

vállalatnál szerzett munkatapasztalat, gyártási vagy logisztikai fo-
lyamatismeret és ERP/SAP Key User tapasztalat (termelési csoport-
vezető, termelésirányító, műszakvezető, gyártástámogató mérnök, 
Production Area Leader, Production Teamleader, Manufacturing 
Groupleader, Shift Leader);

•  Vezetői készség, kiváló csapatépítő (10-30 fő);
•  Kiváló kommunikációs készség;
•  Folyamat és rendszerszemléletű gondolkodásmód;
•  Határozott és agilis személyiség;
•  SAP vagy egyéb vállalatirányítási rendszer ismerete;
•  Komárom, Tata környéki lakhely preferált;
•  B kategóriás jogosítvány.

MUNKAVÉGZÉS HELYE: Komárom környéke
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